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Najbližšie zasadnutie Miestneho zastupiteľstva MČ Bratislava-Lamač je 12. 4. 2016 v kine Lamač o 09.00 h. 
Priestor pre otázky a podnety občanov je v čase 09.30 – 10.00 h.

Mesačník o živote v Lamači, 18. ročník 2016

Štrajk učiteľov sa Lamača veľmi 
nedotkol

Ostrý učiteľský 
štrajk nemal na 
prevádzku a  vy-
učovanie v  ZŠ 
Lamač výrazný 
vplyv. K  štrajku  
sa aktívne pri-
pojila pätica uči- 
teľov, vyučova-
nie preto mohla 
škola bez výraz- 
nejších zásahov  
a  úprav zacho-

vať v  pôvodnom režime. Rozhodnutie ísť 
do štrajku bolo na samotných pedagógoch. 
Štrajk vyhlásila Iniciatíva slovenských učiteľov. 
Podľa organizátorov akcie k tomuto krajnému 
riešeniu učiteľov donútili dlhodobo nerieše-
né problémy v školstve, jeho zlé financovanie 
i nízke platy samotných učiteľov.

V  lete vyrastie na Slovensku desať detských 
ihrísk, tzv. Žihadielok, ktoré chce postaviť 
spoločnosť Lidl Slovenská republika. O to, aby 
nové detské ihrisko stálo aj v Lamači, môžeme 
všetci spoločne zabojovať. 
O desať ihrísk bude súperiť 96 miest, rozdele-
ných do piatich kategórií podľa počtu obyvate-
ľov. Ihriská dostanú prvé dve mestá z každej ka-
tegórie. Internetové hlasovanie sa začalo vo 
štvrtok 21. januára a potrvá do 29. februára. 
Každý registrovaný účastník bude môcť raz 
za 24 hodín zahlasovať, jeden hlas navyše 
môže každý deň získať, ak na stránke zvládne 
jednoduchú online hru. Priebežné poradie sa 
bude zverejňovať a pravidelne aktualizovať na 
stránke www.zihadielko.sk. Víťazov vyhlásia 
najneskôr 14. marca.
Každé ihrisko Žihadielko je určené pre deti od 2 
do 12 rokov. Bude mať rozmer 16 x 20 m a bude 
sa na ňom nachádzať osem herných prvkov. Za-
ujímavé je rozdelenie na dve zóny, ktoré odlíšia 

hracie prvky podľa veku detí (2 – 6 rokov a 6 – 12 
rokov). Na ihrisku budú dva hrady, pieskovisko, 
kolotoč a hojdačky. Prostredie dotvoria veselé 
farby hracích prvkov a  motívy s  podobizňami 
Včielky Maje a  jej kamarátov. Súčasťou ihriska 
sú aj lavičky a stojan na bicykle. 

www.isu.sk

od 25.1.2016

iniciatíva  
slovensk ých  
učiteľov

pomôže len

Perinbaba  Lamač obchádza                                                                                                                  

Tohtoročná zima, najmä na 
západe Slovenska, akoby 
chcela poprieť, že k nej patrí 
aj sneh. Dní, keď bola Brati-
slava  a aj Lamač pokryté bie-
lou perinou, možno spočítať 
na prstoch jednej ruky.  Po 
prvýkrát sa tak stalo hneď na 
začiatku roka, keď snehová 
nádielka zamestnala lamač-
skú pracovnú čatu, ale naprí-
klad aj obyvateľov na Havel-
kovej ulici.   

Uskutoční sa štatistické zisťovanie
Lamač je jednou zo 150 obcí na Slovensku, kto-
rú si vybral Štatistický úrad SR pre prieskum, 
zameraný na štatistiku rodinných účtov. Úče-
lom zisťovania bude získať informácie o štruk-
túre, výške a  vývoji príjmov fyzických osôb 
v  jednotlivých typoch domácností. Výsledky 
zistení poslúžia orgánom štátnej správy, naj-
mä na posudzovanie úprav súm životného 
minima.
Zisťovanie sa uskutočňuje od 1. februára do 
30. apríla 2016.
V  tomto období navštívi vybrané domác-
nosti(ktorých je na celom Slovensku 2200), pra-
covník poverený funkciou opytovateľa. Jeho 
povinnosťou je preukázať sa poverením, ktoré 
na túto činnosť má. Všetky informácie, ktoré 
domácnosti v tomto prieskume uvedú, sú ano-
nymné a použité výlučne na štatistické účely.

Na výstave o výročí môžu byť aj vaše 
fotky
Pri príležitosti 70. výročia pripojenia Lamača 
k  Bratislave by chcela MČ Bratislava-Lamač 
zorganizovať výstavu fotografií Lamača z  ob-
dobia rokov 1946-1990. Z tohto dôvodu si Vás 
dovoľujeme osloviť a požiadať Vás o zapožiča-
nie fotografií z tohto obdobia na ich zdigitali-
zovanie a ich využitie pri pripravovanej výsta-
ve a  ďalších kultúrno-spoločenských akciách. 
Fotografie môžete priniesť v  úradných hodi-
nách na miestny úrad  pani M. Šimončičovej. 
Vopred ďakujeme za ochotu a ústretovosť!

Lamač môže dostať nové detské ihrisko. Zahlasujte!
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Program 1: Plánovanie, manažment a kontrola
Program 2: Propagácia a marketing
Program 3: Interné služby
Program 4: Služby občanom
Program 5: Bezpečnosť
Program 6: Odpadové hospodárstvo
Program 7: Komunikácie

Program 8: Vzdelávanie
Program 9: Šport
Program 10: Kultúra
Program 11: Prostredie pre život
Program 12: Bývanie
Program 13: Sociálne služby
Program 14: Administratíva

Rozpočtované výdavky v roku 2016

V  tomto roku bude mestská časť hospodá-
riť s mierne prebytkovým rozpočtom. Návrh 
rozpočtu na rok 2016 s očakávanými príjma-
mi vo výške 3.015.267 eur a  výdavkami vo 
výške 3.015.060 eur schválili poslanci Lama-
ča na januárovom zasadnutí miestneho za-
stupiteľstva (MZ).
Takmer polovica výdavkov, presne 
1.422.339 eur je určených pre oblasť vzde-
lávania. „I  táto suma svedčí o  tom, že je to 
naša jednoznačná priorita“, okomentoval 
fakt starosta mestskej časti Peter Šramko. 
Na údržbu a  opravu komunikácií vrátane 
zimnej údržby je v lamačskom rozpočte alo-
kovaných 116.332 eur, na sociálne služby 
111.046 eur. Na aktivity v oblasti životného 
prostredia má Lamač 76.319 eur, pre kultúru 
v mestskej časti 65.666 eur. Predseda Komi-
sie financií, dopravy a podnikateľských akti-
vít MZ Radoslav Olekšák v rámci výdavkovej 
časti rozpočtu poukázal na to, že na celoroč-
nú údržbu komunikácií (35.000) i  rozmiest-
nenie veľkokapacitných kontajnerov (26.000 
eur) dáva mestská časť historicky najvyššie 
sumy. Prednostka Lamača Michaela Kövári 
Mrázová pri diskusii o rozpočte pripomenu-
la snahy mestskej časti získať štátne granty 
na opatrovateľskú službu a vozidlo, ktoré by 
odkázaným seniorom rozvážalo stravu, tak-
tiež grant Ministerstva financií SR na revita-
lizáciu budov  i rezortu vnútra na kamerový 
systém. „V Lamači by sme radi v tomto roku 
inštalovali osem nových kamier“, informova-
la prednostka.

Schválili rozpočet                                                                                                                                                                            

Lamačskí nulťáci je jedinečný projekt MČ Lamač. 
Realizuje ho základná škola za finančnej podpo-
ry obce. Projekt je zameraný na optimálny pre-
chod detí medzi materskou školou a základnou 
školou. 
Do projektu môže byť zaradené dieťa, 
•	 ktoré dovŕši k septembru vek šesť rokov a jeho 

rozumové schopnosti sú normálne, dieťa je 
emocionálne zrelé, ale zaostáva vo vývine gra-
fomotoriky a zrakovo-motorickej koordinácie, 
v rečovom vývine  a nie je zrelé na výučbu pí-
sania (dieťa s  odloženou povinnou školskou 
dochádzkou),

•	 alebo 5-ročné dieťa, ktorého rozumový vývin 
je vysoko nadpriemerný, je emocionálne i so-
ciálne zrelé a odmieta materskú školu, lebo sa 
v nej nudí (predčasne zaškolené dieťa). 

A prečo projekt Lamača? Podľa platnej legisla-
tívy je nultý ročník zriadený pre deti zo sociálnej 
znevýhodneného prostredia, teda v  hmotnej 
núdzi. V  Lamači takéto podmienky spĺňa veľmi 
málo detí a  ešte menej ich ide do prvého roč-
níka. Preto nie je možné zriadiť triedu nultého 
ročníka. Máme však dosť detí s  odloženou po-
vinnou školskou dochádzkou. Pre tieto deti je 
ideálny prechod do školy, aby si zvykli pomaly 
na školské prostredie, ale zároveň nemali hneď 
také povinnosti a režim ako prváci. V materských 
školách deti s odkladom bývajú v miešanej trie-
de s predškolákmi, a teda celý režim sa väčšinou 
prispôsobuje predškolákom. Vieme dobre, že 

miest v  MŠ je málo, a  preto detí v  triedach je 
veľa. Pani učiteľky akokoľvek sa snažia, nemôžu 
pracovať individuálne s každým dieťaťom. 
V  Lamači sa prvý raz rozhodlo miestne zastu-
piteľstvo v  roku 2010 podporiť tento projekt 
finančne. Bolo to preto, lebo nebolo možné na-
plniť podmienky legislatívy a získať tak financie 
od štátu na zriadenie nultého ročníka v Lamači. 
Podarilo sa nám tri roky po sebe úspešne projekt 
realizovať. Tento rok zastupiteľstvo opäť schvá-
lilo v  rozpočte financie na tento projekt. Keďže 
projekt je financovaný MČ Lamač, je určený len 
pre deti s  trvalým pobytom v Lamači. Prijatých 
môže byť maximálne 16 detí. a
Vážení rodičia, zápis do prvého ročníka sa posu-
nul na apríl. V našej škole bude 15. a 16. apríla 
2016. Navštívte Centrá pedagogicko-psycho-
logického poradenstva a  prevencie, ktoré Vám 
budú vedieť poradiť s tým, či Vaše dieťa je zrelé 

ísť do školy, alebo by malo mať odklad povinnej 
školskej dochádzky. Poraďte sa s pani učiteľkami 
v  materskej škole. Všímajte si Vaše dieťa, či ho 
dokáže nejaká aktivita zaujať a  vydrží ju vyko-
návať aspoň 15 – 20 min. Či dokáže vnímať Vaše 
povely, príkazy a spĺňať ich. Ak máte, čo len tro-
chu pochybnosť o tom, že Vaše dieťa nie je pri-
pravené na školskú dochádzku, zvážte zaradenie 
Vášho dieťaťa do projektu Lamačskí nulťáci.

Mgr. Alena Petáková, riaditeľka ZŠ

Na projekt Lamačskí nulťáci sú vyčlenené aj fi-
nancie v  tohtoročnom rozpočte. Konkrétne ide 
o sumu 10.000 eur. Podľa predsedníčky Komisie 
pre školstvo a šport MZ Júlie Ondrišovej, mest-
ská časť v spolupráci s MŠ i ZŠ chce pripraviť pre 
rodičov Deň otvorených dverí, zameraný špeci-
álne na predstavenie projektu Lamačskí nulťáci 
a jeho výhod. 

Vrátia sa Lamačskí nulťáci?                                                                                                                                                  

Informácia o možnosti stravovania klientov  
Domova seniorov Lamač v školskej jedálni

Mestská časť Bratislava – Lamač neposkytuje klientom Domova seniorov Lamač príspevok na stravova-
nie, nakoľko majú obedy zabezpečené priamo v zariadení. Obyvatelia Domova seniorov sa však môžu 
informovať v školskej jedálni na možnosť stravovania za plnú cenu stravnej jednotky (t.č. 2,10 eur). 
Vzhľadom na obmedzenú kapacitu však nebude možné vyhovieť všetkým záujemcom, nakoľko v pr-
vom rade je potrebné poskytnúť možnosť stravovania tým dôchodcom, ktorým nie je poskytovaná 
pobytová sociálna služba.

Tamara Filadelfiová, referentka MÚ Bratislava-Lamač
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Občania SR môžu vo voľbách do NR SR voliť 
aj zo zahraničia, v prípade, že v čase volieb 

nebudú v mieste trvalého bydliska. V termíne 
do 50 dní mohli požiadať obec o možnosť voliť 
poštou a zaslanie hlasovacích lístkov. V Lamači 

o takúto možnosť požiadalo 41 občanov. 

Kandidátne čísla politických subjektov vo voľbách
  1. TIP 11. Most-Híd
  2. Strana moderného Slovenska (SMS) 12. Slovenská národná strana (SNS)
  3. OĽaNO-NOVA  13. Odvaha - veľká národná a proruská koalícia
  4.Demokrati Slovenska – Ľudo Kaník 14. Komunistická strana Slovenska (KSS) 
  5. Šanca 15. SDKÚ-DS
  6. Sme Rodina – Boris Kollár 16. Smer-SD
  7. Strana zelených Slovenska  17. KDH
  8. koalícia Spoločne za Slovensko (Nový  18. SKOK

parlament, Právo a spravodlivosť a Slovenská  19. Kotleba - Ľudová strana naše Slovensko
ľudová strana)  20. Sieť

  9. Maďarská kresťanskodemokratická  21. Strana maďarskej komunity (SMK)
aliancia (MKDA) 22. Priama demokracia

10. VZDOR-strana práce  23. Sloboda a solidarita (SaS)

Na základe rozhodnutia predsedu NR SR Petra Pel-
legriniho sa voľby do Národnej Rady Slovenskej re-
publiky budú konať v sobotu 5. marca. O priazeň vo-
ličov sa uchádza 23 politických strán, hnutí a koalícií. 
Štátna volebná komisia ešte 9. decembra na 
základe žrebu pridelila jednotlivým subjektom 
čísla, s ktorými kandidujú vo voľbách .
  Právo voliť do NR SR majú slovenskí občania, 
ktorí v  deň volieb dovŕšili minimálne 18 rokov 
a  nenastala u  nich prekážka práva voliť (napr. 
väzenie, pozbavenie právnej spôsobilosti).
Obyvatelia s  trvalým pobytom v  Lamači budú 
voliť v rámci šiestich volebných okrskov. Voleb-
né miestnosti v  rámci všetkých volebných 
okrskov budú v  budove ZŠ na Malokarpat-
skom námestí, všetky na prízemí. Volí sa od 
07.00 do 22.00 h. Volič sa musí preukázať plat-
ným občianskym preukazom (nie pas). 
Volebný okrsok č. 1  
Bakošova 1-36, Na barine
Volebná miestnosť: ZŠ na Malokarp. nám., príze-
mie, Školský klub detí
Volebný okrsok č. 2
Borinská, Cesta na Klanec, Malokarpatské námes- 
tie, Podháj, Pod násypom, Povoznícka, Segnáre, 
Staneková, Vrančovičova, Zlatohorská
V tomto okrsku môžu voliť i bezdomovci a oby-
vatelia Lamača s trvalou adresou na Miestnom 
úrade Bratislava-Lamač 
Volebná miestnosť: ZŠ na Malokarp. nám., príze-
mie, Tanečný odbor ZUŠ, miestnosť č. 2
Volebný okrsok č. 3
Havelkova, Heyrovského, Podlesná
Volebná miestnosť: ZŠ na Malokarp. nám., príze-
mie, trieda III.B
Volebný okrsok č. 4
Furmanská, Skerličova, Studenohorská 1-24, 
Studenohorská 55-71
Volebná miestnosť: ZŠ na Malokarp. nám., príze-
mie, miestnosť č. 4
Volebný okrsok č. 5
Hodonínska, Kunerádska, Lediny,  
Studenohorská 25-64
Volebná miestnosť: ZŠ na Malokarp. nám., príze-
mie, miestnosť č. 5

Volebný okrsok č. 6
Bakošova 38-46, Lamačská cesta, Pod Zečákom, 
Rácova, Rajtákova, Rozálska, Studenohorská 72-
91, Vysokohorská, Záhrady, Zelenohorská, Zhorín-
ska, Zidiny,
Volebná miestnosť: ZŠ na Malokarp. nám., príze-
mie, miestnosť č. 6

Námietková kancelária
Od 18. januára až do 4. marca je na miestnom 
úrade zriadená Námietková kancelária. Pros-
tredníctvom nej možno v stránkových hodinách 
úradu nahliadnuť do zoznamu oprávnených 
voličov pre voľby do NR SR a vzniesť námietku 
k údajom v ňom obsiahnutým.

Hlasovať možno aj prostredníctvom hlasova-
cieho preukazu
Volič, ktorý v čase volieb nebude môcť voliť vo 
volebnom okrsku, v  ktorom je zapísaný do zo-
znamu, môže hlasovať prostredníctvom hlaso-
vacieho preukazu, o ktorý je potrebné požiadať 
v  Námietkovej kancelárii. Hlasovací preukaz 
oprávňuje voliča po jeho predložení a po predlo-
žení občianskeho preukazu voliť v ktoromkoľvek 
inom okrsku na území SR.
O vydanie hlasovacieho preukazu môže požiadať 
aj listom či mailom, na kontaktné adresy obce. 
V  prípade žiadosti listom alebo mailom musí 
byť žiadosť doručená obci najneskôr 15 pra-
covných dní pred konaním volieb (t.j. najneskôr 
15.2.2016). Hlasovací preukaz dostane žiadateľ 
najneskôr do troch pracovných dní pred konaním 
volieb na adresu trvalého bydliska, ak žiadateľ 
v žiadosti neuvedie inú korešpondenčnú adresu.

Počas volieb možno hlasovať aj prostredníc-
tvom prenosnej volebnej schránky
Žiadosti o  vykonanie hlasovania do prenos-
nej schránky si voliči môžu telefonicky nahlásiť 
na Miestnom úrade Bratislava – Lamač - tel. č.: 
64  780 065 najneskôr do 04.03.2016 do 12.00 
h, prípadne v  deň volieb osobne u  príslušnej  
okrskovej volebnej komisii prostredníctvom 
rodinného príslušníka alebo inej osoby, alebo 
v deň volieb na telefónnom čísle: 0948 246 327.
Všetky potrebné informácie týkajúce sa volieb 
do NR SR nájdete na www.minv.sk.

Klientske centrum Bratislava uľahčí 
vybavovanie na úradoch                                               

Od pondelka 1. februára 2016 začalo fungovať v Bra-
tislave v  skúšobnej prevádzke moderné klientske 
centrum štátnej správy. Sídli na Tomášikovej 46 v bu-
dove známej ako stará IKEA. Do Klientskeho centra 
pri Okresnom úrade Bratislava (OÚ BA) sa presťahuje 
štátna správa z desiatich adries v hlavnom meste. Pre 
občanov a podnikateľov to bude znamenať, že jedno-
duchšie a pohodlne na jednom mieste vybavia svoje 
úradné veci so štátom. Klientske centrum bude mať 
úradné hodiny každý deň bez obedňajšej prestávky. 
Pre občanov budú v klientskom centre dostupné služ-
by ako napríklad vybavovanie dokladov, prihlasova-
nie a prevod držby vozidiel, agenda živností, štátneho 
občianstva, osvedčenie listín a overovanie podpisov, 
zmena mena a  priezviska, ako aj záležitosti lesného 
a  pozemkového hospodárstva či životného prostre-
dia a cestnej dopravy. Na Tomášikovej bude sídliť aj 
odbor školstva a  odbor výstavby a  bytovej politiky 
Okresného úradu Bratislava. Občania a  podnikatelia 
tu budú môcť uhradiť správne poplatky prostredníc-
tvom elektronického platobného systému eKolok, 
ako aj prostredníctvom platobných POS terminálov. 
Podnikatelia budú môcť využiť služby poradcu pre 
elektronický kontraktačný systém pre obchodovanie 
so štátom (elektronické trhovisko). Súčasťou Klient-
skeho centra bude aj pobočka Slovenskej pošty. 
Úradné hodiny všetkých pracovísk Klientskeho centra 
Bratislava budú zjednotené, a to v pondelok, utorok 
a  vo štvrtok od 8:00 do 15:00, v  stredu od 8:00 do 
17:00 a v piatok od 8:00 do 14:00 h.
V novom klientskom centre si aj obyvatelia Lama-
ča môžu vybaviť vodičské preukazy i nové občian-
ske preukazy alebo pasy (ak ich majú už po dobe 
platnosti, alebo ako náhradu za stratený či odcu-
dzený doklad). Osobné doklady si môžu vybaviť 
stále aj na OR PZ BA IV v bratislavskej Dúbravke. 
V prípade vydania prvého občianskeho preuka-
zu, náhrady občianskeho preukazu vydaného do 
30.6.  2008, alebo výmeny či vydania medzinárod-
ného vodičského preukazu, pre Lamačanov platí, 
že záležitosť vybavuje len OR PZ BA IV v Dúbravke.

Lamačskí seniori monitorujú zníženie cien 
Po avizovanom znížení cien niektorých druhov po-
travín v druhom polroku 2015, bola Jednote dôchod-
cov ponúknutá možnosť zúčastniť sa na preverovaní 
zníženia cien v obchodoch. Seniori túto výzvu prijali. 
Už v novembri minulého roku začali pracovať moni-
torovacie dvojice. Lamačskú monitorovaciu dvojicu, 
ako jednu z ôsmich v západoslovenskom kraji, tvoria 
dvaja predsedovia JDS, a to z okresu BA IV a miestnej 
jednoty v Lamači – menovite p.Moravický a p.Kvasnič-
ková. Podľa harmonogramu monitorujú ceny potravín 
raz za mesiac od decembra 2015 do júna 2016. Ako to 
prebieha: dvojica sa preukáže žltým preukazom s po-
tvrdením Ústredia JDS u vedúceho predajne a skon-
troluje, či sú na všetkých druhoch vybratých potravín 
duálne ceny, t.j. stará cena z novembra 2015 a znížená 
cena od nového roku o 10% DPH. Výsledky sa obra-
tom posielajú na Ústredie, kde sú vyhodnocované. 
Lamačská dvojica zatiaľ žiadne nezrovnalosti nezistila. 
Doterajší priebeh dvojica prezentovala aj v TN Markíza 
6.1. večer a 7.1. v Teleráne.

Parlamentné voľ by klopú na dvere



Lamačan 2 / 201644

Klobása, friky i frndžalica

Fašiangy sa dodnes spájajú s   hodovaním a zá-
bavou. Aj v  Lamači sa dobre jedlo, pilo, hodo-
valo. „Jedli sa hutné, mastné jedlá aj preto, aby 
mali ľudia silu, energiu a  pripravili sa tak i  na 
pôst pred Veľkou nocou, a tiež na práce na poli 
a vinohradoch, ktoré ich s príchodom jari čakali,“ 
vysvetlil Rudolf Brutenič. Medzi jedlami domi-
novali údené mäso, klobásy, tlačenka, slanina, 
vyprážané jedlá a tiež pečivo – šišky, friky, teda 
fánky a  závin, či už orechový, makový, ale aj 
tvarohový a syrový. „Tradíciou bola aj pletenka, 
ktorá sa volala calta a  kugla-vianočka,“ dodáva 
lamačský pamätník. Medzi nápojmi sa pilo veľa 
vína. Biele, červené, ale aj riškavé.“To bolo víno 
vyrobené zmiešaním bielych a  červených od-
rôd,“ vysvetľuje pán Brutenič. Víno, varené, sa 
pilo aj na raňajky ku kugle. Ak už nebolo víno, 
bol to „zapražený“ čaj, teda čaj so slivovicou, ale-
bo frndžulicou – liehovinou z iného vypáleného 
ovocia. Fajnšmekri si práve počas fašiangov po-
chutnávali na zrnkovej káve. „Obyčajne sa totiž 
pila iba melta, čo bola naozaj len náhrada voňa-
vej zrnkovej kávy,“ objasňuje Rudolf Brutenič. 
O hutné jedlá počas fašiangov sa postarali aj 
zabíjačky. Z  každej zabíjačky sa musel odo-
vzdávať krupón - vrchná koža. Niekedy sa do-
konca musela odovzdávať aj masť.

Každý týždeň iná zábava

Sedemkrát bolescí baba prežila, 
budeme rozjímať, kde sa opila.

U Krajíčka prvý raz, U Alberta druhý raz, 
a keď došla k Pantlovi, napila sa zas,
Vypila trošičku, pětlitrovú flaštičku, 
nemohla vytáhnut z blata nožičku,

Po zemi sa válala, na pálené volala, 
pálené, pálené, buď oslávené! 

Takto sa spievalo, keď sa išlo z dobrej fašiangovej 
zábavy. Tie organizovali športovci, hasiči i lamač-
ská mládež. „Všetky skupiny sa museli dohod-
núť, kedy koho bude zábava,“ pripomína Rudolf 
Brutenič. Športovci organizovali svoje zábavy 
v bývalej sokolovni na dnešnej Furmanskej ulici, 
hasiči mali svoju zábavu v hostinci u Alberta pri 
Rozálke a mládež organizovala zábavu U Pantla.

Zábavy sa oznamovali plagátmi a významnejším 
ľuďom v obci sa posielali pozvánky. Ak sa niekto 
z tých, ktorí dostali pozvánky, nemohol priamo 
zúčastniť, považoval si za povinnosť poslať as-
poň peniaze za vstupné. Vyzbierané peniaze po-
tom každá skupina, ktorá zábavu organizovala, 
použila pre svoje aktivity. „Športovci napríklad 
kúpili dresy, hasiči ich použili na výstroj a techni-
ku, no a mládež z tých peňazí kúpila ďalšie jedlo 
a pitie, aby v tej zábave mohla pokračovať aj na 
druhý deň,“ spresňuje pán Brutenič.
Na zábavách hrali živé kapely, napríklad na ha-
sičskej nechýbala Lamačská dychová kapela. 
Tancovala sa polka, valčík, tango, ale aj skupi-
nové, veselé tance ako šátečkový, stoličkový či 
metlový tanec.
Lamačania chodili aj na zábavy do susedných 
dedín – Dúbravky či Záhorskej Bystrice. „Hovo-

rí sa, že sa išlo na tri dni. Prvý deň sa išlo na 
zábavu, druhý deň bola zábava a tretí deň do-
tyčného hľadali, či opitý nespí niekde v jarku, 
alebo nie je u dievčiny, s ktorou sa na zábave 
zoznámil,“ hovorí so smiechom lamačský ro-
dák Rudolf Brutenič.
Konali sa aj maškarné plesy, kde mali tí s mas-
kami znížené vstupné. Muži sa prezliekali za 
ženy a  ženy, naopak, za mužov. Chlapi boli 
napríklad aj za vojakov, kovbojov, dievčatá za 
cigánky, veštice atď. 
Posledná fašiangová zábava sa konala vždy 
pred Popolcovou stredou. Tá však mohla trvať 
iba do polnoci. Keď skončila, začalo sa vlastne 
veľkonočné obdobie.

Fašiangové svadby sa konali v stredu
Podobne ako zábavy boli neodmysliteľnou súčas-
ťou niekdajších fašiangov aj svadby. „Na tých men-
ších svadbách bolo okolo 30 hostí, na tých väčších 
sa veselilo aj 150 hostí, „ spomína Rudolf Brutenič. 
S úsmevom dodáva, že keď trvali fašiangy kratšie, 
hovorilo sa, že sa vydajú aj tie škaredšie dievčatá, 
lebo chlapci nemajú toľko času vyberať si. 
Svadobným dňom nebola sobota, ako je tomu 
prevažne teraz, ale streda. Svadobný obrad sa 
konal zvyčajne o 11.00 h. Predtým sa svadobča-
nia stretli v dome, kde sa konala slávnosť, odtiaľ 
sa vydali do kostola a po obrade sa vrátili späť 
do domu. Pred kostolom hrala dychovka a či bol 
sneh, alebo nie, tancovalo sa. Zvykom bolo hneď 
po obrade ponúknuť pálenkou, vínom i koláčmi 
ľudí, ktorí sa prišli pozrieť na novomanželov. Už 
počas hostiny a  zábavy prišli svadobčanov na 
svadobný dom pozrieť aj mládenci, ktorí si išli 
„pýtať na šabľu“. Zabúchali na dvere a ústami 
jedného z  nich   svadobčanov oslovili veršom. 
„Pochválen pán Ježiš Kristus, daj vám pán Boh 
dobrý a  šťastlivý večer. Dovoľte mi tento sva-
dobný prah prestúpiť a so ženíchom dve tri slová 
pohovoriť. Že ty ženíchu mladý, daj ti pánbuh 
zdravý aj tej tvojej najmilejšej, čo vedľa teba sedí!
Ako Rudolf Brutenič pripomína, atmosféra 
lamačskej svadby sa dostala aj do vysielania 
Československého rozhlasu. V 50-tych rokoch 
nahrali pre rozhlas priebeh lamačskej svadby 
herci z ochotníckeho divadla.

Cez fašiangy sa jedlo, pilo, zabávalo i sobášilo                                                

Zábavy, sýte jedlo a veľa vína. Ale aj svadobné veselice, ktoré to všetko spájali. Také boli 
fašiangy v predvojnovom období a prvých rokoch po vojne v Lamači. 

„Na Vianoce, na tý slávne hody, kedy zamŕzajú všetky sveta vody, 
nikde nie je vidno vtáka prepelice, len samé zimy metelice“

„Takto sa spievalo na Troch kráľov, kedy sa končili vianočné sviatky a začínalo obdobie fa-
šiangov,“ spomína starolamačan Rudolf Brutenič. A pripomína aj pesničku, ktorá ohlasovala 
samotné fašiangy.

“Fašiangy, Turíce, Veľká noc ide, kto nemá kožucha zimu mu bude. 
Ja nemám kožucha, len sa tak trasiem, dajte mi slaniny, nech sa vypasiem. 

A tam hore na komíne sedí kocúr na slanine, choďte si ho odohnať a mne kúsok odrezať.
Režte, režte len sa neporežte, než sa máte porezať idem si sám odrezať.

A tak pekne zarovnám, že Vám kúsok nenechám.“

Nevesta v lamačskom kroji 

Lamačská dychovka

Na zvyky a tradície zaspomínal Rudolf Brutenič
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Mestská časť  

Bratislava-Lamač
Malokarpatské námestie č. 9, 841 03 Bratislava 47

OZNAM o zápise do MŠ Bratislava-Lamač 
pre školský rok 2016/2017

Dňa 14. 3. 2016 a dňa 15. 3. 2016 
v čase od 10.00 h do 12.00 h a od 14.00 h do 17.00 h

je termín podávania prihlášok na prijatie dieťaťa do materskej školy. 
Miesto, kde si môžete vyzdvihnúť a zároveň odovzdať prihlášky je:

Materská škola na Heyrovského ul. č. 4 , Bratislava-Lamač
Prihlášku je možné stiahnuť aj na stránke www.dietky-kvietky.sk

Prihlášku je potrebné doručiť osobne riaditeľke Materskej školy  
Mgr. Barbore Liptákovej (nie elektronicky alebo poštou).

Pri zápise zákonný zástupca dieťaťa predkladá 
– kompletne vyplnenú prihlášku potvrdenú pediatrom
– občiansky preukaz zákonného zástupcu k nahliadnutiu
– rodný list dieťaťa k nahliadnutiu 
– podľa potreby preukázateľný doklad o zdravotnom postihnutí dieťaťa

Bližšie informácie podá záujemcom Materská škola,  
ktorej zriaďovateľom je mestská časť Bratislava – Lamač.

Rodinné centrum Obláčik ponúka okrem mno-
hých aktivít pre deti a  ich  rodiny aj program 
šitý na mieru mamičkám: pre ich oddych, pod-
poru i povzbudenie. 
Pravidelne, raz do mesiaca, je možné zúčastniť sa 
Podpornej skupiny dojčenia (PSD). Ide o neformál-

ne stretnutie viacerých dojčiacich s deťmi rôzneho 
veku či viacrodičiek, ktorým sa nepodarilo úspeš-
ne dojčiť svoje predchádzajúce dieťatko. Zvlášť ví-
tané sú aj tehotné, ktoré sa radostne pripravujú na 
príchod bábätka. Svoje miesto si tu nájdu i dlho-
dobo dojčiace matky, stretávajúce sa často s ne-
pochopením okolia. Okrem prednášky na vopred 
vypísanú tému je na PSD možnosť konzultovať 
problémy s certifikovanou laktačnou poradkyňou 
Mgr. Janou Bolekovou. Najbližšie bude stretnutie 
15. februára 2016 (od 9:30 do 11:00 hod.) na 
tému Výživa ženy počas tehotenstva a  dojče-
nia. Takto získané informácie o dojčení, spolu so 
vzájomnou výmenou skúseností prítomných ma-
mičiek pomáhajú úspešnejšie a dlhodobejšie doj-
čiť. Účasťou na PSD je ľahšie možné zvládnuť lak-
tačnú krízu či získať najnovšie vedecké poznatky, 

ktoré môžu byť aj v rozpore s rutinnými postupmi 
prezentovanými staršou generáciou. 
Podobne, raz do mesiaca, býva aj Poradňa priro-
dzenej starostlivosti o dieťa, zdravie a domov. Ide 
o odborné konzultácie zamerané na ženy a deti 
v oblasti zdravia, výživy, výchovy a starostlivos-
ti o  pokožku podporujúce prirodzené reakcie 
a procesy v  tele človeka. Prednášky vedie opäť 
Mgr. Jana Boleková, vyštudovaná farmaceutka 
a  skúsená homeopatka. Najbližšie stretnutie 
bude 29. februára 2016 (od 9:30 do 11:00 hod.) 
na tému Spolužitie detí a domácich miláčikov. 
Viac o dojčení či ekologickom vedení domác-
nosti sa môžete dočítať aj na www.bioporad-
na.sk Bližšie informácie o  ďalšom programe 
a aktivitách lamačského rodinného centra hľa-
dajte na internetovej stránke www.oblacik.sk 
Do skorého videnia, tešíme sa na Vás.

Tím RC Obláčik

Podporná skupina dojčenia                                                                                                                                                       
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BLIŽŠIE NEŽ SI MYSLÍTE

NAJVÄČŠÍ 
DETSKÝ SVET

NAJMODERNEJŠIE 
KINO IMAX

NAJPOHODLNEJŠIE 
PARKOVANIE

www.borymall.sk

k tomu 180 obchodov, široká 
ponuka služieb pod jednou strechou 

v nákupno-zábavnom centre 
Bory Mall

BM_Januar_210x130_Lamacan.indd   1 1/18/16   1:46 PM

Pravidelný kolotoč povinností spo-
jených s nákupmi, návštevou pošty, 
banky či lekára poznáme naozaj 
všetci. Nechoďte ďaleko, spríjemnite 
si tieto chvíle a  navštívte Bory Mall, 
kde nájdete všetky služby na jednom 
mieste. Samozrejmosťou sú príjem-
né kaviarne a reštaurácie, najmoder-
nejšie kiná a Detský svet zábavy, kto-
rý miluje každé dieťa. Nakupovanie 
vo vašich obľúbených obchodoch 
vám teraz navyše spríjemnia ešte 
stále prebiehajúce zimné zľavy.  

Vychutnajte si filmové premiéry 
v IMAX sále
Jediná svojho druhu u nás s kapaci-
tou až 476 miest na sedenie a gigan-
tickým plátnom vtiahla do deja tých 
najlepších filmov už tisícky divákov 

a  podľahnete jej aj vy. Náročnejší 
ocenia premietanie vo VIP LOUNGE či 
divoký zážitok na pohyblivých kres-
lách. Samozrejmosťou je komfort, 
ktorý pocítite hneď od začiatku. Toľko 
miesta na sedenie a nohy totiž nenáj-
dete v žiadnom inom multikine. 
Pripravte sa už teraz na premiéru 
nového českého filmu Decibely lás-
ky s Michalom Davidom, ktorý už 3. 
februára o  18:00 hod. odpáli spo-
lu s hercami z filmu exkluzívne iba 
v Bory Mall hity, ktoré si zamilujete. 

Svet zábavy a  korčuľovanie zdar-
ma
Viac ako stovka hracích zostáv, Mega-
hrad a ďalšie. Aj o tom je detský Svet 
zábavy, najväčšie vonkajšie ihrisko 
pre deti postavené pri nákupnom 

centre. Dovoľte aj vy vašim deťom 
zabaviť sa na tých najlepších atrakci-
ách, ktoré máte teraz tak blízko. 
Najmenší, ale aj dospelí určite oce-
nia príjemnú zimnú aktivitu, ktorou 
je korčuľovanie pod holým nebom 
a  navyše zdarma. Obľúbené klzis-
ko nájdete pri Runway cafe. Samo-
zrejmosťou je požičiavanie korčúľ 
a dobrá nálada. 

Pripravte loptošov
Aj vy máte doma malých futbalo-
vých fanúšikov, ktorých nebaví sa 
na futbal iba pozerať. Príďte si užiť 
futbalové šialenstvo do Bory Mall už 
23.-24.1. od 10:00 hod. 
Počas celého víkendu si malí aj veľkí 
Borci budú môcť vyskúšať jedinečný 
futbalový trenažér, kde si jednotlivé 
družstva budú merať sily v krátkych 
– 3 minútových zápasoch. Atmo-
sféru obľúbeného športu doplní aj  
futbalový slalom či streľba na in-
teligentnú bránku, ktorá okamžite 
zanalyzuje technické schopnosti 
hráčov. 

Aj vy radi trávite čas so svojimi priateľmi či rodinou? Vezmite 
ich tam, kde si všetci prídu na svoje. Čaká na vás skvelá zábava, 
zaujímavé zľavy v obchodoch a užijú si aj deti.

Miesto pre celú rodinu – bližšie, než si myslíte             
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Mladší žiaci FK Lamač na sústredení v Tatrách

Mladší žiaci FK Lamač absolvovali začiatkom 
januára sústredenie v Tatranskej Lesnej vo Vy-
sokých Tatrách. Chlapci sa na jarnú časť sezóny 
pripravovali pod vedením trénera mladších žia-
kov Richarda Šafárika, asistenta Ľuboša Jánoša, 
trénera prípravky Stanislava Pavlíka, prezidenta 
klubu Rastislava Poláka a Michala Hudeca. Sú-
stredenie prebiehalo dvojfázovými tréningami. 
Tvorili ich ranné behy v Tatrách a popoludňajší 
tréning v telocvični. Na sústredení chlapci odo-
hrali aj prípravný zápas proti FK Poprad v Mate-
jovciach. Sústredenia sa zúčastnili Alex Čičma-
nec, Benjamin Hajaš, Martin Nožka, Oliver Ollé, 
Martin Ondriš, Andrej Podloha, David Rajdl, 
Filip Skalka, Michal Šafárik, Daniel Šimovčík, Sa-
muel Veselský, Richard Šafárik ml., Adam Kun-
štek, Michal Hudec ml., Nicolas Gutta, Adam 
Kovač, Peter Lizala, David Pollák, Filip Pollák.

Rastislav Pollák, prezident FK Lamač

Tohtoročné divadielka otvorila víla                                                          

V  krásne zasneženú nedeľu sa dňa 24.1.2016 
konalo prvé divadelné predstavenie pre deti 

v  roku 2016. Po dlhšom čase k nám opäť za-
vítala Lamačanka Kika Letková, tentoraz s di-
vadelným predstavením Jeden rok s vílou, do 
ktorej, ako to u nej býva zvykom, zapojila aj 
deti z obecenstva. Fotky z predstavenia nájde-
te vo vstupnej hale kina Lamač alebo na našej 
webovej stránke. 

Mária Šimončičová

Bútľavé Vŕby v nemocniciach                                       

Nemocnica je miestom, ktoré asi málokto po-
važuje za obľúbené a  práve preto sa Dobro-
voľnícka skupina (DS) Vŕba snaží aspoň trochu 
prispieť k spríjemneniu tejto atmosféry. 
Ľudia z DS Vŕba venujú už vyše 10 rokov kúsok 
svojho času a  energie dospelým onkologickým 
pacientom v  Národnom onkologickom ústave 
a v Onkologickom ústave sv. Alžbety. Každý z nich 

prichádza raz za týždeň, aby pacientom spríjem-
nil čas strávený v  nemocnici svojou prítomnos-
ťou. Častokrát to, čo chorí potrebujú najviac, je 
priestor pre vypočutie, či jednoduchý rozhovor.
Dobrovoľníci z  Vŕby ponúkajú pre pacientov 
viaceré činnosti, no vždy sa riadia tým, čo chce 
chorý. Veď tak im to hovorí aj ich heslo: „Ja Ťa 
budem sprevádzať, ale Ty mi ukáž cestu.“ Kon-
krétne sa stretávajú pri tvorivých kluboch, kde 
vyrábajú zaujímavé produkty; hrávajú s  pa-
cientmi spoločenské hry; požičiavajú im knihy; 
či jednoducho sú pri nich, keď to potrebujú, či 
už v tichu alebo v rozhovore. Hoci táto činnosť 
je na prvý pohľad bez zisku, všetci dobrovoľníci 
sa zhodujú, že byť súčasťou DS Vŕba ich nes-
mierne obohacuje. Možno nie finančne, no roz-
hodne ako ľudí. Či už sú to pamätné rozhovory 
s pacientmi, spoločné slzy alebo smiech, či jed-
noduché ďakujem, všetko to má nevyčísliteľnú 
hodnotu, ktorá dáva ich životom nový rozmer. 
Noví dobrovoľníci pribúdajú dvakrát za rok 
- na jar a  jeseň. Záujemcovia sa teda môžu 
hlásiť u  koordinátorky dobrovoľníkov. Keďže 
sa jedná o špecifické prostredie, uchádzači by 
mali spĺňať určité podmienky. Dôležité je, aby 
podobnú záťaž nezažívali aj vo svojom súkro-
mí, preto by nemali ani oni, ani ich blízki trpieť 
onkologickým, či iným vážnym chronickým 
ochorením. Taktiež by nemali byť v  procese 
smútenia – aspoň 2 roky po smrti blízkeho. 
Okrem toho je potrebné, aby si dokázali nájsť 
čas raz za týždeň maximálne na tri hodiny. 
V  prípade záujmu, či otázok môžete kontak-
tovať:koordinatorka@dsvrba.sk, 0948 100 539, 
www.dsvrba.sk, www.facebook.com/dsvrba

Monika Mikulová

Seniori sa zabávali                                                        

Lamačskí seniori využívajú Spoločenské cen-
trum k  významnejším zasadaniam. Keďže po 
práci treba i zábavu, využili naposledy schopnos-
ti dvoch svojich lamačských kolegov – muzikan-
tov k spestreniu svojich zasadaní. Touto cestou 
si chcú pripomenúť vydarenú zábavu s tancom 
a spevom, ako i poďakovať menovite p.Belanovi 
a p.Simonimu za ich ochotu prispieť k programu 
svojimi vystúpeniami. Vynikajúci trubkár Milan 
Belan zahral známe dixielandové skladby, vý-
borne imitoval zastrený hlas Louisa Armstronga, 
sprevádzaný klávesami p.Simoniho. Pán Simoni, 
kedysi šéf vlastnej kapely, zahral známe šlágre 
do tanca i do spevu. Umožnil niektorým spevá-
kom si zaspievať do mikrofónu spolu s ním. 

OZNAM

Západoslovenská distribučná, a.s., Bratislava

vyzýva všetkých vlastníkov a správcov nehnuteľností, na území ktorých sa nachádzajú siete elek-
trického vedenia, aby odstránili alebo orezali stromy a porasty, ktoré ohrozujú bezpečnosť a spo-
ľahlivosť prevádzky týchto vedení. Výška stromov a kríkov v ochrannom pásme vedenia nesmie 
presahovať 3 m.
Výrub drevín v ochrannom pásme z dôvodu bezpečnej prevádzky elektrických sietí je možný do 
31.3. Pred vykonaním výrubu je potrebné túto skutočnosť oznámiť Okresnému úradu Bratislava 
- odboru starostlivosti o životné prostredie. O nevyhnutné vypnutie vedenia z bezpečnostných 
dôvodov pre prípad výrubu a  orezu porastov je potrebné požiadať v lehote minimálne do 25 dní 
pred plánovanou realizáciou prác na ZSDIS, a.s., u príslušného špecialistu správcu sietí podľa obce.

NEZABÚDAME...
V nedeľu 24.1. za pekného, aj keď zimného, 
ale výnimočne slnečného dňa sa stretla hŕst-
ka Lamačanov na našom cintoríne pri hrobe 
Dr. Gabriely Škorvánkovej. Prišli si uctiť 5. vý-
ročie smrti významnej lamačskej osobnosti. 
Gabiku si pamätáme ako chodiacu encyklo-
pédiu s  bohatými vedomosťami z  histórie, 
zemepisu, hudby a dejín umenia. Bola veľmi 
pracovitá s množstvom aktivít. Napriek svoj-
mu ťažkému osudu, ktorý jej život uštedril, ni-
kdy sa nepoddávala. Ako znalkyňa ľudských 
duší a charakterov vďaka vzdelaniu v oblasti  
psychológie a liečebnej pedagogiky, pomá-
hala ľuďom v zlých situáciách. Vrúcny vzťah 
mala hlavne k Lamačanom.
Pracovala aj pre našu mestskú časť, spra-
covávala našu kroniku a  mnohí ju poznali 
z  našich poznávacích zájazdov po Sloven-
sku, kde nám robila sprievodkyňu. Napísala 
veľké množstvo článkov o Lamači, zvykoch 
a  rôznych výročiach. Vedela dať do nich 
svoje srdce, dušu a aj zmysel pre humor.
Gabika, aj keď sa na nás už dívaš iba z hora 
a usmievaš sa svojim zvláštnym úsmevom, 
chcem Ti poďakovať za všetkých Lamača-
nov a vedz, že nezabúdame.

Marta Janyšková, 
predsedníčka kultúrnej komisie MZ
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• Ján Polák vodoinštalácie a údržba, výmeny 
a opravy WC, batérie, sifóny, zapojenie umý-
vačiek   a  pračiek, vŕtanie dier do panelov. 
0905/ 627 321

• Voda, kúrenie, plyn, maľovky, podlahy, mon-
táž a opravy aj cez víkend. 0905/ 429 097

• Doučujem angličtinu, slovenčinu. Deti aj 
dospelých, aj cez víkendy. 0905/ 222 966  

• Prenajmeme v  bytovom dome na Heyrov-
ského ulici nebytový priestor vhodný na 
kanceláriu, sklad, prípadne na drobné služ-
by. 0903/ 532 361

• Hľadám pani na upratovanie rodinného 
domu. Jedná sa o 5 hodín týždenne, mzda 
5 eur/hod. 0911 533 377

Inzercia                                                                                            

Kultúrna komisia MZ pozýva                                           

6.2. o  20.,00 h – Fašiangová zábava – 
v reštaurácii Trojka
14.2. o 11.00 h – Divadielko pre deti – O Jan-
kovi a Marienke – kino Lamač 
14.2. o  16,00 h – Valentínsky večer – pre-
mietanie filmu S láskou Rosie – kino Lamač 
8.3. od 17,00 h – MDŽ – kino Lamač

Program Jednoty dôchodcov 
Slovenska MČ Lamač na február 2016               
10.02. 14.00-16.00 h, téma: MHD a  Integro-
vaná doprava, Anna Marková
17.02. 12.30 h zasadanie výboru 
17.02. 14.00-16.00 h, téma: Handričkové 
skladačky 
24.02. 15.00 h v SCL, téma: Hodnotiaca člen-
ská schôdza za rok 2015
Pozývame našich členov na stretnutia, ktoré or-
ganizujeme, a tiež privítame aj nových členov.

Úradné hodiny MÚ Bratislava-Lamač                    
Miestny úrad Bratislava-Lamač
Malokarpatské nám. 9, 841 03 Bratislava
Tel.: 64 78 00 65
MIESTNy ÚRAD A POKLADňA
PO, STR 07:30 – 12:00 13:00 – 17:00
PIATOK 07:30 – 12:00 
PODATEĽňA
PO, STR 07:30 – 12:00 13:00 – 17:00
Ut, ŠT 07:30 – 12:00 13:00 – 15:30
Piatok 07:30 – 12:00 
Stavebný úrad
Po, STR 07:30 -12:00 13:00-17.00

6.2. ZBRUSU NOVÝ ZÁKON 18.00 3,00 €
7. 2.  OVEČKA SHAUN 15.30 2,50 €
7.2. MLADOSŤ 18.00 3,00 €
13.2. HUNDROŠ 18.00 2,50 €
27.2. FOTOGRAF 18.00 2,50 €
28.2. PRDIPRÁŠOK DOKTORA PROKTORA 

15.30 2,50 €
28.2. SAULOV SYN 18.00 2,50 €

Program kina na február 2016                                        

Program RC Obláčik na január 2016                        
Pondelok
10:00 – 10:45

19:00 – 20:00

Výtvarnícek (VH) od 2-3 r., KURZ 
(8.2.)
Brušné tance s Líviou (VH) 

Utorok
09:00 – 10:45
11:00 – 11:45
19:00 – 20:00

Folklórik (VH) od 1,5 - 3 r., KURZ
Baby salsa (VH) od 0 - 1 r., KURZ
Brušné tance s Katkou (VH)

Streda
09:00 – 11:00
16:30 –  17:15

18:30 – 19:45

Bábätkovo (VH) od 0 – 1,5 r.,
Prvé hudobné krôcky s Erikou 
(VH) od 1 - 4 r., KURZ
Masírovanie pohybom, (VH) od 
18 -100 r.

Štvrtok
10:00 – 11:00

14:30 – 15:30

17:00 – 17:45

17:00 – 18:30

Montessori hernicka (VH) od 1, 
5 - 6 r.
Montessori hernicka (VH) od 1, 
5 - 6 r.
Funny English for kids (MH) od 
3 - 6 r., KURZ
Herna s Igorom a Andrejom (VH)

Piatok
09:00 – 11:00 Herňa so Zuzkou a Katkami (VH)  
Podrobnosti o jednotlivých kurzoch, ako aj kon-
takt na lektorky, u  ktorých sa môžete prihlásiť 
nájdete na našom webe: www.oblacik.sk

PODUJATIA:
PONDELOK 15.2. o 09.30 Podporná skupina 
dojcenia, téma: Výživa ženy pocas tehotenstva a 
dojcenia, prihlasovanie na: info@bioporadna.sk
SOBOTA 20.2. o 09.00 Workshop o Zdravom 
chodidle, prihlasovanie: info@ventrocentrum.sk
PONDELOK 29.2. o 09.30 Poradna prirodzenej 
starostlivosti, Téma: Spolužite detí a domácich 
milácikov, prihlasovanie na: info@bioporadna.sk

Jubilanti o februári                                    

Rehák Alexander  98 
Baník Rudolf   96 
Niederová Marta    96 
Bystrický Drahotín     95 
Hornová Ernestína    94 
Madáková Valéria  93 
Kralovičová Janka    92 
Miháliková Mária  91 
Lošonská Valeria  91 
Donoval Tibor  90 
Bátovský Ján      90 
Gronský Karol  90 
Jenčová Magdaléna    90 
Velgosová Zora     89 
Slezáková Jolana   88 
Kúdelová Matilda  88 
Lukáčová Viera    88 
Smolinská Irena    86 
Hamarová Helena   87
Petrovičová Irena    87
Petrášová Anna     87
Královičová Janka    86
Fedorovová Štefana  85
Vančová Marta  80
Smondeková Alžbeta  80
Hergott Tomáš  75
Horváthová Magdalena    75
Palčová Eleonora  75

V januári sa v Lamači narodili:                                               
  1.1. Sofia  Šidlová   
20.1. Martin Struss   
25.1. Katarína Vidová

Všetkým jubilantom blahoželáme!
Údaje pochádzajú z Ohlasovne trvalého pobytu 
BA-Karlova Ves. Za prípadné uverejnenie neak-
tuálnych údajov sa vopred ospravedlňujeme.

Príjemné prostredie
 detský kútik
  pr iestor na oslavy
   r iadené degustácie vín (Fedor Malík)
    koláče, horúca čokoláda, knižky, hračky...

Bakošova 1, Lamač ,  Brat islavaˇ
Otváracie hodiny

Ut, St, Št 10.00 - 19.00
Pi 10.00 - 21.00
So 14.00 - 21.00
Ne 14.00 - 19.00

Bezplatná právna pomoc pre občanov
Využite služby bezplatnej právnej pomoci, ktorú 
Mestská časť Bratislava-Lamač poskytuje v spo-
lupráci s  advokátskou kanceláriou doc. JUDr. 
Štefan Kočan, PhD. V záležitostiach týkajúcich sa 
občianskeho, rodinného, obchodného i  správ-
neho práva, ale aj pracovno-právnych vzťahov 
či susedského spolužitia sa s Dr. Kočanom mô-
žete poradiť každý pondelok od 13:00 hod. do 
15:00 h v priestoroch Kina Lamač (vestibule na 
prízemí alebo zasadačke na 1. poschodí)
Kontakt: Doc. JUDr. Štefan Kočan, PhD.
Mobil: 0905 706 373
Mail: kocan.advokat@gmail.com

Občania môžu pripomienkovať VZN 
Podľa Zákona o obecnom zriadení musí Lamač tak 
ako každá obec zverejňovať všetky záväzné do-
kumenty , ktoré schvaľuje miestne zastupiteľstvo. 
Môžu to byť napríklad návrhy všeobecne záväzných 
nariadení (VZN), návrhy rozpočtu alebo dokumen-
tácie k územnému plánu zón. Mestská časť tieto ná-
vrhy zverejňuje na webe www.lamac.sk a na svojich 
informačných tabuliach. Predkladané návrhy môže 
pripomienkovať verejnosť, písomne na MÚ. Sleduj-
te preto oznamy na tabuliach a aktuality na webe, 
možno sa pripravovaný dokument týka aj Vás!


